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Posudek oponentky

	Předkládaná diplomová práce se věnuje historii a obnovení poutního místa Panny Marie Pomocné u Zlatých Hor. Obnovování poutních míst po pádu komunistického režimu je fenoménem, který je stále aktuální a týká se zejména pohraničních oblastí, odkud byli po roce 1945 vysídleni Němci. Vykořeněnost těchto lokalit je dodnes patrná, byť se krajanská hnutí a místní spolky snaží již téměř třicet let více či méně úspěšně o nápravu tohoto stavu. Příkladů obnovy poutních míst bychom našli několik, v našem regionu nelze nevzpomenout obnovy poutního kostela v Neratově v Orlických horách, který na rozdíl od zlatohorského měl to štěstí, že na realizaci již vydaného demoličního výměru nakonec komunistický stát nenalezl finanční prostředky.
	Při koncipování práce vycházela diplomantka z dostupné literatury obecného i regionálního charakteru, tyto informace doplnila studiem archivních pramenů uložených v SOkA Jeseník a v archivu poutního kostela, přičemž se soustředila na archiválie vzniklé v poválečném období a v době komunistického režimu. Při výzkumu také uplatnila metodu orální historie, díky níž získala další informace od žijících pamětníků.
	Studentka rozdělila práci do pěti kapitol, v kapitolách 1-3 zasazuje vznik a fungování poutního místa Panny Marie Pomocné do celkového dějinného kontextu. Postupně věnuje pozornost historickému vývoji Zlatých Hor, církevnímu vývoji od dob tereziánských reforem a dále přibližuje historický vývoj kultu Panny Marie. Kapitoly 4-5 pak tvoří jádro práce a představují vlastní autorčin výzkum. Zaměřují se na vznik a fungování poutního místa Panny Marie Pomocné, zejména mapují období po roce 1945, kdy začne nastupující komunistický režim usilovat o jeho likvidaci. Součástí těchto kapitol je také exkurz týkající se činnosti církevního tajemníka a krátké medailonky osobností, které přispěly k obnově a novodobému fungování poutního místa. Text doplňují fotografie poutního místa a kostela.
[bookmark: _GoBack]	Na práci je třeba ocenit především aktuálnost zvoleného tématu, z jehož pojetí je patrné osobní zaujetí autorky, což textu přidává další rozměr. Je však nutno přiznat, že některá historická fakta týkající se obecného kontextu jsou pojednána poněkud zjednodušeně, bez zdůraznění potřebných detailů a s opakováním některých klišé. Autorka sice v úvodu deklaruje, že jejím cílem je zmapovat především situaci po roce 1945, i tak je ale škoda, že v první části práce až příliš těží z dostupné literatury a zcela rezignuje na snahu přidat k těmto informacím vlastní badatelský vklad. Za připomínku stojí také závěrečné medailonky osobností. Ačkoli zde plní svůj účel, a je pochopitelné, proč je autorka do textu zařadila, vypadají nedotaženě a poněkud narušují koherentnost textu. Jako celek ale působí text povedeným dojmem. Je jasně a přehledně strukturován, autorka ví, o čem chce psát, a této linky se pevně drží. Na příkladu konkrétní lokality zdařile dokumentuje problematický vztah komunistického režimu ke katolické církvi a důsledky, které z toho pro církev a její členy vyplývaly. 
Jazyková úroveň práce je dobrá, s minimem překlepů či gramatických prohřešků. Místy však kolísá stylistika, což se projevuje opakováním některých formulací a také nevyjasněným užíváním českých a německých názvů lokalit. Ačkoliv v úvodu práce diplomantka tento úzus vysvětluje, ve skutečnosti ho ne vždy důsledně dodržuje, což se promítlo i v česko-německém slovníčku. Formální stránka práce je na relativně dobré úrovni, byť ne bez výhrad, to se týká zejména interpunkce v citacích a jejich opakování.
Navzdory některým výše uvedeným výtkám je diplomová práce Lucie Kristýny Buchtové povedeným badatelským počinem, který na základě konkrétních faktů dokumentuje bezskrupulózní přístup komunistického státu k duchovnímu životu svých občanů. Především je však svědectvím o tom, že lidskou víru nelze nijak ovládnout či zmanipulovat, a to ani násilím, což považuji za nejdůležitější poselství předkládaného textu. 

Práci proto doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou B.


V Pardubicích 30. 7. 2019					Mgr. Hana Stoklasová, Ph.D.
 
